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Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μελών, 16-23/06/2021 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΕΩΝ για το 2021 

 

To απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο θεωρεί ότι η πολιτική που ακολούθησε κατά τη διάρκεια 

του 2020 δικαιολογεί την πρότασή του, προς τη Γενική Συνέλευση των μελών της Εταιρίας, να 

εγκρίνει τη συνέχιση και εμπλουτισμό της από το ΔΣ που θα προέλθει από τις σημερινές 

αρχαιρεσίες και κατά το 2021. Ειδικότερα προτείνεται να εγκριθούν τα ακόλουθα ως προς τους 

βασικούς άξονες δράσεων:    

 

1.  Δραστηριότητες σχετικές με τα μέλη 

1α. Το περιοδικό «Η ΦΥΣΗ» και ο ιστότοπος της Εταιρίας να συνεχίσουν ως τα κυριότερα μέσα 

ενημέρωσης των μελών και φίλων καθώς και προβολής του έργου της Εταιρίας. Να συνεχισθούν 

και ενταθούν οι προσπάθειες αναβάθμισης της παρουσίας της ΕΕΠΦ στα ηλεκτρονικά 

κοινωνικά δίκτυα.  

1β. Οι ομιλίες που διοργανώνει η Εταιρία, το 2021 λόγω της πανδημίας θα πραγματοποιηθούν 

μέσω της πλατφόρμας zoom και θα μεταδίδονται live από το κανάλι της ΕΕΠΦ στο YouTube. 

1γ. Να συνεχισθεί η ανάληψη πρωτοβουλιών για την προσέλκυση νέων σε ηλικία μελών και εν 

γένει για τη σημαντική αύξηση των νεοεγγραφομένων μελών. 

1δ. Να αυξηθεί ο αριθμός και η ουσιαστική συμμετοχή εθελοντών στις δραστηριότητες της 

Εταιρίας. 

1ε. Να συνεχιστεί η προσέλκυση φοιτητών για πρακτική στην Εταιρία μετά από συνέντευξη. 

 

2.  Οικονομικά 

2α. Να συνεχισθεί η αυστηρή οικονομική πολιτική και ο έλεγχος των δαπανών.  

2β. Να συνεχισθεί η προσπάθεια εξασφάλισης οικονομικής υποστήριξης των επί μέρους 

δράσεων, έργων και προγραμμάτων από χορηγίες.  

2γ. Να ζητηθεί από τα μέλη να προτείνουν τυχόν γνωριμίες και επαφές τους με στόχο την 

εξεύρεση πόρων. 

 

3. Στρατηγική προβολής και εξεύρεσης πόρων 

3α. Να συνεχιστεί η προσπάθεια εξωστρέφειας και αύξησης της αναγνωρισιμότητας, ιδιαίτερα 

μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, της συστηματικής επαφής με ΜΜΕ, κ.ά. 

3β. Να συνεχισθούν αμείωτες οι προσπάθειες εξεύρεσης πόρων. 
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4. Περιβαλλοντικές δράσεις και προγράμματα 

4α. Να διερευνώνται συνεχώς οι δυνατότητες νέων συνεργασιών με άλλες ΜΚΟ, κρατικές 

αρχές, περιφέρειες, δήμους, πανεπιστήμια, ερευνητικά ιδρύματα κ.ά. Θα λαμβάνονται υπόψη οι 

προτάσεις για νέες δράσεις οι οποίες διαμορφώνονται από τη στρατηγική της Επιτροπής Φύσης. 

4β. Να συνεχισθεί η παρεμβατική δράση της Εταιρίας, οι αναφορές και παραστάσεις προς τις 

Αρχές κ.λπ., σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο και η διατύπωση απόψεων σε τρέχοντα θέματα 

πολιτικής περιβάλλοντος.  

4γ. Να συνεχισθεί και να διευρυνθεί η συνεργασία με τις άλλες περιβαλλοντικές ΜΚΟ σε 

παρεμβάσεις και δράσεις με κοινούς στόχους. 

 

5.  Περιβαλλοντική Εκπαίδευση  -  Εκπαίδευση για την Αειφορία 

Να παραμείνει κεντρικός στόχος για το 2021 η αύξηση του αριθμού των σχολείων που 

συμμετέχουν στα δίκτυα που χειρίζεται η ΕΕΠΦ, με όσο το δυνατό μεγαλύτερη διάχυση στη 

χώρα. Ταυτόχρονα  με διατήρηση υψηλής ποιότητας δράσεων, προγραμμάτων και υλικού, όσο 

αυτό είναι εφικτό δεδομένης της κατάστασης που έχει δημιουργηθεί από την πανδημία COVID-

19. Λόγω αυτών των δυσκολιών, και για το 2021 να πραγματοποιηθούν διαδικτυακά τα 

επιμορφωτικά σεμινάρια για τους εκπαιδευτικούς.  

5α. Να διευρυνθεί η συνεργασία και η ανατροφοδότηση με τους εθελοντές εκπαιδευτικούς που 

συμμετέχουν/συμμετείχαν διαχρονικά στα Δίκτυα. Να σταλούν σε αυτούς ιδέες και προτάσεις 

για δραστηριότητες που μπορούν να υλοποιηθούν από το σπίτι. 

5β. Να αναπτυχθούν οι συνεργασίες και η ανταλλαγή τεχνογνωσίας με άλλους εθνικούς 

χειριστές στο πλαίσιο του FEE για την ανάπτυξη κοινών δράσεων, ανταλλαγή εμπειριών, 

εκπαιδευτικού υλικού, κ.ά.  

5γ. Να συνεχιστεί η επικαιροποίηση του εκπαιδευτικού υλικού των Δικτύων με βάση τους 

17ΣΒΑ και τη σύνδεσή τους με το Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδών από την προσχολική ηλικία 

μέχρι  και το Λύκειο, καθώς και η δημιουργία νέου, ώστε να εμπλουτιστεί το ήδη υπάρχον.  

5δ. Να ενισχυθεί  η συνέργεια με τη Γαλάζια Σημαία, το Green Key, με τις δράσεις των έργων 

φύσης αλλά και με τα ευρωπαϊκά και διακρατικά έργα που υλοποιεί η ΕΕΠΦ. 

5ε. Να επιδιωχθεί και να ενισχυθεί η συνεργασία με τα Πανεπιστήμια, όπως άλλωστε 

προβλέπεται από το FEE για την ενεργοποίηση τη Γ/βαθμιας Εκπαίδευσης, την Επιτροπή 

Περιβάλλοντος της Βουλής και με Ιδρύματα όπως το Ιδρ. Σταύρος Νιάρχος, Ιδρ. Λάτση κ.ά. 

5στ. Να επιδιώξουμε την αύξηση της αναγνωρισιμότητας των προγραμμάτων και της 

δημοσιοποίησης των δράσεων τους μέσω συνεντεύξεων, αφιερωμάτων στην τηλεόραση, το 

ραδιόφωνο και άλλα μέσα. 

5ζ. Εφόσον η κατάσταση της πανδημίας έχει καλή εξέλιξη, να διοργανωθούν, με φυσική 

παρουσία, τους τελευταίους μήνες του τρέχοντος έτους, οι Εκδηλώσεις Βράβευσης των 

σχολικών μονάδων, εκπαιδευτικών και μαθητών που συμμετέχουν με επιτυχία τα τελευταία 

χρόνια στα Δίκτυα ΠΕ «Οικολογικά Σχολεία» και «Μαθαίνω για τα Δάση» και οι Αγώνες 

Ρητορικής στο πλαίσιο του Δικτύου ΠΕ «Νέοι Δημοσιογράφοι για το Περιβάλλον». Οι 

αναφερόμενες εκδηλώσεις θα ολοκληρώσουν τον κύκλο μιας σειράς εκδηλώσεων για τον 

Εορτασμό των 70 χρόνων της ΕΕΠΦ. 
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6. Πρόγραμμα «Γαλάζια Σημαία»  

6α. Να συνεχισθεί η δυναμική παρουσία της ΕΕΠΦ και της χώρας μας στο FEΕ και στο 

Πρόγραμμα.  

6β. Να συνεχισθεί η προσπάθεια προβολής του Προγράμματος και της ΕΕΠΦ.  

6γ. Να συνεχισθεί η προσπάθεια βελτίωσης της ποιότητας των συμμετοχών με αυστηρή και 

αδιάλειπτη εφαρμογή των κριτηρίων στις βραβευμένες και υπό ένταξη στο πρόγραμμα ακτές, 

μαρίνες και τουριστικά σκάφη.  

6δ. Να ενταθεί η προσπάθεια ένταξης σκαφών στο Πρόγραμμα. 

6ε. Να συνεχισθεί η στρατηγική συνεργασίας με κεντρικούς και τοπικούς φορείς, με τα 

εκπαιδευτικά προγράμματα, με ευρωπαϊκά προγράμματα ή/και έργα και να διερευνηθούν νέες 

συνεργασίες. 

 

7. Πρόγραμμα «Green Key»  

Καθώς το 2021 προβλέπεται να είναι μια χρονιά που θα έχει πολλές ομοιότητες με το 2020, ο 

κυρίως στόχος και προγραμματισμός του προγράμματος θα είναι η στήριξη και η διατήρηση των 

υπαρχόντων μελών μας. Συγχρόνως, θα συνεχιστεί εκ μέρους μας: 

7α. η προσπάθεια αύξησης του αριθμού των βραβευμένων τουριστικών επιχειρήσεων με στόχο 

την κατάκτηση της 2ης θέσης διεθνώς.  

7β.  η στρατηγική εξωστρέφειας διαδικτυακά σε συνεργασία με Περιφέρειες, Δήμους και 

Ενώσεις Ξενοδόχων. 

7γ. η συστηματική πραγματοποίηση διαδικτυακών παρουσιάσεων και εκπαιδευτικών 

σεμιναρίων κατά τόπους σε όλη την Ελλάδα. 

7δ. η βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους διαχειριστές των 

ξενοδοχειακών μονάδων. 

7ε. η προσπάθεια  αξιοποίησης των συγκριτικών πλεονεκτημάτων του Προγράμματος στον χώρο 

των οικολογικών σημάτων ποιότητας και ενίσχυσης των συνεργασιών, ιδιαίτερα με τις 

Περιφέρειες, με στόχο την αύξηση της αναγνωρισιμότητάς του.   

 

8. Εθνικά και διεθνή έργα και συνεργασίες  

8α. Να συνεχισθεί η υποβολή νέων προτάσεων προς σε όλα τα διαθέσιμα εθνικά και Ευρωπαϊκά 

χρηματοδοτικά εργαλεία. 

8β. Να αξιοποιηθούν οι επαφές και οι συνεργασίες για συμμετοχή σε προτάσεις έργων. 

8γ. Να επιδιωχθεί η συμμετοχή και παρουσία σε εθνικά και, κυρίως, διεθνή συνέδρια για την 

ανάπτυξη συνεργασιών και συμμετοχή σε δίκτυα. 

8δ. Να αξιολογηθούν οι δυνατότητες που προσφέρουν οι αυξανόμενες εθνικές και διεθνείς 

επαφές της Εταιρίας ώστε να προσανατολιστούν οι νέες προτάσεις σε τομείς που παρουσιάζουν 

θεματικές καινοτομίες και θα εξασφαλίσουν μεγαλύτερες πιθανότητες επιτυχίας.  
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9. Εορτασμός 70 χρόνων 

Λαμβάνοντας υπόψη τα υγειονομικά πρωτόκολλα, να συνεχισθούν οι εκδηλώσεις και δράσεις με 

αφορμή τα 70 χρόνια από την ίδρυση της ΕΕΠΦ. Αν οι συνθήκες το επιτρέπουν να 

πραγματοποιηθεί τον Δεκέμβριο με φυσική παρουσία η εκδήλωση για την απονομή του 

βραβείου «Βύρων Αντίπας». Ο στόχος όλων των εκδηλώσεων να είναι η προβολή του έργου της 

Εταιρίας μας και η προώθηση των στόχων της σε σχέση με την προστασία του περιβάλλοντος, 

την εκπαίδευση για την αειφορία και τον βιώσιμο τουρισμό. 

 

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου  

Ο Γενικός Γραμματέας 

Στ. Σκαμπαρδώνης 

 

 


